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Турция поиска обяснение за участието на 
Вартоломей в конференцията за Украйна

урция отрече информацията, че Константинополският патриарх Вартоломей 
е участвал в конференцията за Украйна в Швейцария като лице с държавен 
статут. Анкара също така поиска обяснение от организаторите на 
конференцията за присъствието на неговия подпис върху заключителната 
декларация, каза говорителят на турското външно министерство Онджу 
Кечели.

„Съобщения, че Гръцката (Константинополска) православна патриаршия е 
участвала в мирната среща на върха за Украйна, проведена в Швейцария на 
15-16 юни 2024 г., с държавен статут и че турският външен министър Хакан 
Фидан е провел официална среща с патриарх Вартоломей в кулоарите на 
срещата, не отговарят на действителността. Ние поискахме обяснение от 
Швейцария и Украйна, като организатори, относно твърденията, че името на 
Гръцката православна патриаршия по-късно е добавено като страна, 
подписала съвместното комюнике след срещата на върха“, заяви в 
декларация говорителят на турското външно министерство.

Той отбеляза, че позицията на Турция относно статута на 



Константинополския патриарх остава непроменена. „Няма промени в нашата 
държавна политика по отношение на Гръцката православна патриаршия“, 
подчерта дипломатът. Турските власти многократно са заявявали, че не 
признават титлата на Вартоломей като „Вселенски патриарх“, отбелязвайки, 
че според Лозанския мирен договор от 1923 г. той има статут на глава на 
гръцката православна общност в Турция.

Вартоломей взе участие в конференцията за Украйна, която се проведе на 15-
16 юни в Бюргенщок. Той направи изказване по време на форума и подписва 
финалната декларация. Заключителното комюнике не беше подписано от 
Армения, Бахрейн, Бразилия, Ватикана, Индия, Индонезия, Йордания, Ирак, 
Колумбия, Либия, Мексико, Обединените арабски емирства, Руанда, 
Саудитска Арабия, Тайланд и Южна Африка.

Русия не беше поканена на конференцията в Бюргенщок. Отсъстваха и 
делегациите на повечето членове на ООН. Както заяви говорителката на 
руското външно министерство Мария Захарова, конференцията се оказа 
пълно фиаско, а подобни сбирки не могат да служат за основа за устойчив 
мир, добавя ТАСС.
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